

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС.  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 97 (4119) ♦ Вторник, 14 августа 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ на заготовку кормов

**ОСТАНОВЛЕНИЕМ** бюро горкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся от 20 июня 1973 года «О мерах по заготовке грубых и сочных кормов в совхозах и колхозах» разработана широкая программа мероприятий по заготовке кормов, осуществление которой обеспечит зимовку для общественного скота.

Все помощи сельским советам в заготовке кормов должны звать коллеги из промышленных предприятий, организаций и учреждений города Сургута. Уже трудятся в сельхозах бывшие фирмы Сибирглазстекло, специализированной колонии № 53, строительного управления № 8, автобазы № 92, сургутской ГРЭС, строительно-монтажного поезда № 198 и других. Появились первые стога на лугах, где работают трактористы мостотряда № 15, специализированного управления подводно-технических работ № 3, рыбоконсервного комбината, монтажного управления № 6, орга № 6, жилищно-коммунальной конторы треста Сургутгазстрой.

Заготовка кормов развертывается крайне медленными темпами. По непонятным причинам многие коллективы предприятий и строек до сих пор не выставили на заготовку кормов одного человека. К числу таких организаций относится комбинат производственных предприятий, завод железнодорожных изделий, строительно-монтажный поезд № 330, специализированное управление № 4, строительно-монтажное управление № 1, автобаза ГРЭС, лесоучастки, механизированная колония № 14, районные электросети.

Что не имеет права стоять в стороне от работы по заготовке кормов для сенохозяйства скота. Партийные организации, руководители не учитывают, к сожалению, особенностей текущего года, неправильно оценивают обстановку, заявляют с начапом массового сенохозяйства и закладки сенокосов.

Всемерно пресекать неправильное мнение руководителей, которые до сих пор оттягивают начало сенохозяйства на большой уровень воды и дождливую погоду.

В действительности, некастильская погода и топкие угодья не позволяют использовать пока сеноуборочную технику на полную мощность. Вот почему надо немедленно приступить к заготовке кормов вручную. Вся сеноуборочная техника должна немедленно вывезена на луга. При первой же возможности ее следует пустить в работу. Неблагородно ждать, когда установится хорошая погода, когда вода пойдет на дно. Необходимо уже сегодня начать работы на лугах, чтобы обеспечить сытую зимовку скоту.

Заготовка складывается так, что заготовку кормов надо в любую погоду. Придется использовать все: метать сеношармы, закладывать силос в дождливую погоду. Но, чтобы каждый день, каждый час использовалась с максимальной отдачей.

Работники райрыболовпотребсоюза обязаны снабдить сенохозяйства косами, граблями и другим ручным инвентарем. Следует позаботиться о торговом, культурно-бытовом и медицинском обслуживании людей, занятых на заготовке кормов. Это дело зависит от активности и трудолюбия людей. Партийные организации обязаны довести до каждого косаря условия районного социалистического соревнования на заготовку кормов, вовлечь в это движение всех, кто будет занят сенохозяйством и закладкой силоса.

Субботние и воскресные дни следуют проводить массовыми выездами трудящихся города, сел и поселков на заготовку кормов. Пусть каждый участник субботника или воскресенья постараётся внести свой весомый личный вклад в накопление кормов для скота.

Обходимо считать главной задачей партийных организаций и исполнкомов сельских Советов: своевременно провести заготовку кормов, обеспечить на предстоящую зимовку не менее 30 центнеров сена и силоса на условную голову скота.



ОНИ встречают солнце первым, они с зарею на «ты», а рассвет — их первый помощник и друг. Город спит о ночи тишине, пустынны улицы, а они, строители новых домов, продолжают свое дело. Они строят город и ночью и днем, встречая и провожая солнце, которое ночью замывают свет мощных электрических прожекторов.

Солнце заменяется, а вот для человека замены нет. Третье, вторая смена регулярно спешат на монтаж дома. Трудно, очень трудно работать ночью. Это я поняла, когда познакомилась со звоном Валерии Чоркасова бригады монтажников домостроительного комбината. Была глубокая летняя сибирская ночь. И как-то непринято было видеть движущуюся о потемневшем небе, стрелу башенного крана, слышать негромкие: «Гали, майкай», «Саня, стройся», «Вира». Монтаж очередного дома серии северного исполнения в новом микрорайоне нефтяников шел звоном чередом. Кроносица Г. Циденко娃, электротяжарщик Г. Бирюков, Ф. Бабий, монтажник В. Заромба, звоньевой В. Черкасов работали в эту праздничную ночь на День строителя в третью смену.

Монтировали послодино, угловую квартиру третьего этажа. Сложность заключалась в том, что нужно было вывести угол дома. Это лично работы монтажников. Здесь огни, внимание, начество. В звене Черкасова по-

## СОЗИДАТЕЛИ

добрались опытные монтажники. Сам звоньевой два года назад начинал монтаж первых крупнопанельных домов в новом микрорайоне нефтяников. Его звено монтировало и первый дом (строительный номер тридцать) серии северного исполнения.

— Тогда мы встретили много трудностей, — рассказывает Черкасов. — Доташи выполнены некачественно, поступали медленно некомплектно. Рабочие чорточки монтажа приходилось разбирать заново. А этот дом — четвертый по счету, строительный номер шестнадцатый, монтировать намного легче. Во-первых, заметно улучшилось качество изготовления панелей. Во-вторых, доташи доташи с комбината организованы четко. В-третьих, мы научились вести монтаж. За месяц выведен уже третий этаж. В конце августа сдаем дом под отдельку, а сами продолжим работу на очередном доме.

Черкасов подводит итоги к самому краю третьего этажа. (как сегодня это высшая точка дома) и продолжает свою мысль:

точно работал о эту ночь в третью смену, монтируя дом для малосемейных в том же микрорайоне нефтяников. В его звоне подобрались хорошие ребята. Они пришли на стройку по звонку, включаются в дело душу и умение. За ночную смену в предпраздничную ночь это звено выполнило задание на 130 процентов. Ребята пришли монтировать молнию перекрытия в квартирах. Это кропотливый труд, требующий внимания и выдержки. Отлично им помогала при монтаже крановщик Валя Зюрикова, с полуслова понимая команды звоньового.

И когда проснулся город и улицы стали наполняться шумом, спешащими на работу прохожими, то многие из них удивленно отметили, проходя мимо строящихся домов, где работали звоньева Дятлова и Черкасова, что опять готово этаж, в ворота здесь была только часть его. И про себя подумали прохожие: «Да, здесь тяжело рождаются греда».

Л. ПЕТРОВА.

## ЛУЧШИЕ — СУРГУТИАНЕ

Подведены итоги социалистического соревнования по области среди коллектива инспекций государственного страхования за первое полугодие и второй квартал этого года. Победителем была признана Сургутская городская инспекция Госстраха.

В связи с этим городе состоялось совещание актива по государственному страхованию, на котором работникам Сургутской городской инспекции было вручено переходящее Красное знамя.

В работе актива принимали участие председатель горисполкома Г. С. Мачехин, начальник областного управления Госстраха П. А. Ник, секретарь горкома партии Е. И. Калентьев, сотрудники и нештатные агенты Госстраха. Лучшим работникам были вручены почетные грамоты и денежные премии.

В ходе заседания было принято обращение участников городского соревнования актива по государственному страхованию ко всей общественности и трудящимся города.

Л. РАЗИНА.

## ГОРОДСКОЙ СМОТР- КОНКУРС

Состоялось заседание бюро горкома комсомола, на котором был рассмотрен вопрос «О проведении городского смотра-конкурса среди первичных комсомольских организаций на лучшую постановку работы по правовой пропаганде и нравственному воспитанию молодежи».

Цель конкурса, проводимого в нашем городе впервые, — усилить работу комсомольских организаций по правовому воспитанию и предупреждению правонарушений среди молодежи, продолжить дальнейшее

— Видите, внизу готов фундамент? Это заканчивают студенты. Заложен фундамент под новый дом северного исполнения.

Сыты земляной нотлевен, обведенный железом и бетоном, напоминает уснувшее животное из далекого прошлого. Это уже мое сравнение. Для монтажников эта картина обычная. Ночью им, помалуй, не да красоты и сражений. Главное — войти в ритм работы, побороть сон. Это трудно. И естественно, не всегда охотней идут монтажники на работу в третью смену, спорят с руководством о целесообразности ведения работы ночью.

— На город-то строить надо! — противоречит самому себе, говорит мне звоньевой Александр Дятлов, который

информации  
о  
жотделе

совершенствование, нравственной пропаганды по воспитанию молодежи в духе коммунистической идеологии, преданности советской Родине, в духе интернационализма.

Учрежден переходящий кубок ГК ВЛКСМ «Комсомольской организации — победительница за лучшую постановку работы по правовой пропаганде и нравственности — правовому воспитанию молодежи».

Предварительные итоги смотра-конкурса будут раз в квартал на эти справедливые заседания. Грабеж в тундре второй сессии

Э. БАСКАКОВ.

**Н**АСТУПАЕТ ответственная пора в жизни первичных комсомольских организаций. С сентября начнутся отчеты и выборы в комсомольских организациях.

Отчетный период был насыщен важными событиями — 50-летие образования ЦК Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Все это придало особый творческий пафос молодежи. Активизировалась деятельность комсомольских организаций в решении производственных вопросов, борьбы за социалистическое соревнование.

На предприятиях, стройках города и района трудаются деяния шесть комсомольско-молодежных коллективов с общим охватом 1.150 юношей и девушек. Каждый из них показывает образец коммунистического отношения к труду.

Проводимые мероприятия — «деньники» зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Всесоюзный фестиваль «Молодежь Страны Советов» — оказали действенное влияние в улучшении работы многих первичных комсомольских организаций. Лучше стали решаться вопросы организации досуга, развития спорта, воспитания молодежи в комсомольских организациях треста Сургутгазстрой, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, нефтепроводного управления имени 50-летия СССР, нефтепроводного управления, управления буровых работ, секретарями которых являются молодые коммунисты: Ю. Попов, В. Курбаков, Н. Диринчико, Н. Жернаков, А. Одногоров.

Организационно окрепли первичные комсомольские организации управления механизации № 3, мехколонны № 29, энергоузла № 8, автомобилей № 92, ГРЭС, (секретари: И. Магро, Н. Пузик, В. Даудов, А. Цапков, Н. Шандула).

За успехи городская комсомольская организация в 1972 году награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ. Всесоюзный фестиваль «Молодежь Страны Советов» занесено в книгу «Гордая Слава! ЦК ВЛКСМ. Комсомольско-молодежная бригада из управления буровых работ Ф. Федорина награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

Есть существенные сдвиги в работе многих комсомольских организаций. Одно из многое недостатков, многое перечинных вопросов, в воспитании молодежи. Вот поэтому перед отчетами и выборами очень важно сделать подробный анализ деятельности каждой комсомольской организации, каждой комсомольской группы. Необходимо обобщить практический опыт работы, вскрыть имеющиеся недостатки, наметить пути дальнейшей работы по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ.

На отчетно-выборочных собраниях первичных, цеховых, смених, бригадных комсомольских организаций, комсомольским группам рекомендуется заступать от-

четы комсомольцев о выполнении поручений, установленных требований, строго спросить с тех, кто ведет себя пассивно, нарушают комсомольскую дисциплину. Необходимо заступать отчеты о работе штабов «Комсомольского прожектора» и утвердить новые составы штабов и отрядов «КП». Полезно такжеложить собранию о выполнении решений вышестоящих партийных и комсомольских органов, постановлений предыдущих комсомольских собраний, о реализации критических замечаний и предложений, высказанных членами ВЛКСМ.

Нередко на собраниях, помимо отчетно-

сердечно проводить члены нашего Союза, выбывшего из комсомола по возрасту. Торжественный, яркий и запоминающийся акт прощания комсомольцев со своей организацией имеет большое политическое значение, оказывает несомненное воспитательное воздействие на молодых членов ВЛКСМ.

На собраниях полезно подвести итоги различных конкурсов и соревнований, вручить награды лучшим коллективам и комсомольцам.

Горкому ВЛКСМ, партийным организациям предстоит большая работа: обеспечить дальнейшее улучшение качественного состава комсомольских кадров. Важно обратить внимание на привлечение молодых коммунистов в работе в бюро и комитетах ВЛКСМ первичных организаций. Рекомендовать в комсомольские органы грамотных, подготовленных комсомольцев, молодых коммунистов, особенно специалистов народного хозяйства с высшим образованием, людей, хорошо знающих производство.

Подбор, изучение и воспитание комсомольских активистов всех звеньев — это важнейшая, первостепенная задача. От того, насколько квалифицированно, принципиально и последовательно будут решать эти вопросы, в большей степени зависит выполнение главной задачи, поставленной перед ВЛКСМ — коммунистического воспитания молодежи. Помочь в этом деле комитетам ВЛКСМ — важнейшая задача партийных организаций.

Важное значение в каунце отчетов и выборов приобретает устранение недостатков во внутрисоюзной работе: правильность постановок и снятия с учета, ликвидация задолженности по членским взносам. В первичных комсомольских организациях строительства ГРЭС, аванпредприятияния задолженность по членским взносам за последние 4-5 месяцев составляет более двух тысяч рублей в каждой организации.

За семь месяцев года не росли двадцать три комсомольские организации. Это — подразделения строительства железной дороги Тюмень — Сургут — Нижневартовск, рапсозы, горы, бурлы, рабочие, Покусская, Лякоская, Тундинская территории.

Желательно, чтобы в период подготовки к собраниям комсомольскими комитетами было уделено большое внимание комплектованию школ рабочей молодежи, рассмотреть ход смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование». Комсомольский активист! Посмотрите, осмысли, все ли сделано тобой в отчетном периоде для комсомольской организации, подумай, как устранить имеющиеся недостатки в работе, что нужно сделать, чтобы жизнь первичных организаций была боковой, кипучей.

**Г. ПОНОМАРЕВ,**  
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

## Хроника партийной жизни

### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНЗАЦИЙ

В горкоме КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций. На него разговор о подготовке проведения отчетно-выборочных собраний, которые вскоре состоятся в цеховых первичных организациях.

На семинаре выступили: заведующий оргинструкторским отделом горкома партии В. П. Иващенко, заведующий общим отделом Т. Г. Смирнова, инструктором ГК КПСС А. Г. Коробковым, М. И. Громовым, председателем районного комитета народного контроля Г. И. Кашиным. Работники аппарата горкома информировали секретарей партийных организаций о состоянии уплаты членских взносов, о работе с документами в первичных партпроектах, о проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях, группах и постах народного контроля.

Об организаторской и политической работе парткомов, автопредприятий по выполнению постановлений вышеупомянутых партийных органов участникам семинара рассказал секретарь парткомом автопредприятия М. А. Чесноков.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОБМЕН ДОКУМЕНТОВ

В городской партийной организации продолжается обмен партийных документов. Билеты нового образца получили коммунисты Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, управления буровых работ ГРЭС, ряда партийных организаций, работающих на строительстве железной дороги Тюмень — Сургут. Всего около тысячи человек.

Сейчас проходит обмен билетов коммунистов, стоящих на учете в цеховых организациях нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. Партибилеты образца 1973 года вручены оператору нефтепромысла № 3 А. З. Галимову, плотнику строительно-монтажного управления № 8 В. Д. И. Звереву, заведующему учебно-консультационным пунктом Тюменского индустриального института Е. В. Бабаренко, дислокатору В. Н. Балову, электромонтажеру В. И. Агеенко и другим товарищам.

**Т. ДОНСКИХ,**  
заведующая сектором  
учета горкома КПСС.

## Всегда на переднем крае

Много сия, энергии и времени отдает общественной работе начальник планового отдела СУ-28 треста Сургутгазстрой коммунист Лидия Ивановна Фролова. Она — член бюро технического нормирования и стимулирования производства, член партбюро, пропагандист.

На снимке: Л. И. Фролова.

Фото Е. МИХАЙЛОВА, изданного нашим корр.

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

#### «Это случилось в воскресенье»

Корреспонденция Е. Евгеньева под таким названием было опубликовано в № 91 за 31 июля. В ней говорилось о случаях нарушения трудовой и производственной дисциплины рабочими мостотряда № 29, а также о пьянстве среди водителей.

О том, какие меры принятые руководством мостотряда по устранению указанных недостатков, сообщает редакции начальник мостотряда № 29 С. МОИСЕЕВ:

— Статья «Это случилось в воскресенье» обсуждена в коллективе мостотряда. Приняты конкретные меры по усилению охраны стоянки машин, а также строго запрещены

стоянки у домов шоферов в жилогороде.

Более строгие меры применяются по улучшению воспитательной работы среди водителей, усиlena требовательность к ним.

Эта работа безусловно приведет к улучшению положения дел в коллективе водителей отряда. Но в жилом поселке мостостроителей проживают также шоферы из УМ-3, которые регулярно оставляют КРАЗы у домов на ночь. На этих водителях руководство мостотряда практически не может воздействовать, хотя вопрос о поведении их ставился и перед руководством УМ-3, и перед госавтоинспекцией. Руководству УМ-3 необходимо обратить на это внимание и категорически запретить водителям оставлять машины на ночь возле своих домов.

## «Склады в речпорту»

В критической заметке под таким названием, опубликованной в № 74 от 21 июня, шла речь о мелкой торговле, из речпорта стройматериалов предназначеннных для СМП-330.

На запрос редакции отвечает заместитель начальника СМП-330 В. ТИМОФЕЕВ:

— С нашей стороны приняты срочные меры по вывозу стройматериалов из Сургутского речного порта. В наш адрес в среднем ежедневно поступают грузы в количестве 200-300 тонн. Для вывозки и из речпорта подключена дополнительная техника. Остаток грузов в речпорту на сегодняшний день составляет 60 тонн.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

ГРАБЕЖ  
В ТУНДРЕ

«Наш народ веками жил на этой земле, и мы останемся здесь, пока Земля вращается вокруг Солнца», — так сказали корреспонденту газеты «Красный самец монитор» известный на Аляске китобой из города Берроу Уоррен Матумика. Но в голосе смуглого эскимоса, привыкшего к борьбе с грозными северными стихиями, на сей раз звучала тревога, близкая к отчаянию. Против Матумика, против всех 54 тысячи проживающих на Аляске эскимосов, алеутов и индейцев выступает сейчас самая безжалостная «стихия» — крупные нефтяные компании.

Дело в том, что под земной мерзлой аляскинской тундрой несколько лет назад были открыты залежи нефти и природного газа. Понимавшие запахи многомиллионных прибылей, монополии без особого труда добились у местных властей права на покупку нефтеносных участков. Эти территории испокон веков были единственным источником существования коренного населения штата. За крупные суммы идут с молотка были охотничьи угодья, оленевые пастбища, рыбные промыслы. Уже планируется снос поселений, которые оказываются на пути монополий к долям...

Коренное население Аляски до сих пор вполне обоснованно считалось в Соединенных Штатах наибольшим нуждающимся в поддержке и внимании властей. На просторах североамериканской тундры царят нищета, неграмотность и болезни. По официальным данным, детская смертность в штате среди «цветного» населения в два с половины раза превышает смертность среди белых. Средняя продолжительность жизни эскимосов и алеутов — около 35 лет. Средний доход не достигает и одной четверти того, что получают «коренные американцы» в США. А ведь все без исключения товары широкого потребления — от обновленной лопаты до лекарств — стоят на Аляске в два с лишним раза дороже, чем в других штатах.

И не думайте, что рождение нефтедобывающей промышленности на Аляске может изменить положение местного населения в лучшую сторону. Нефтяные компании уже объявили, что они не намерены использовать на своих аляскинских приисках рабочих — из числа местных жителей. Они подсчитали и определили, что обучение неквалифицированных рабочих на Аляске обошлось бы компаниям дороже, чем перевоз сюда опытных рабочих из южных штатов страны, где, кстати, сохраняется серьезная безработица.

Потому что коренные жители Аляски усиливают борьбу за свои права. Они требуют, в частности, сохранения по крайней мере сорока миллионов акров в полной собственности местного населения, а также справедливой компенсации за участки, которые передаются на нефтяным компаниям.

Пока что власти не дают ответа на эти справедливые требования. Грабеж в тундре продолжается.

Э. БАСКАКОВ.

## Не отступать от курса

Рабочий коллектив нашего управления неплохо трудится в третком, решающем году пятилетки. Успешно выполняются планы и социалистические обязательства. С начала года выпущено более 100 тысяч тонн нефти.

Неплохо выглядит положение с добывкой и попутным газом. Обеспечиваем голубым топливом первый блок ГРЭС за счет сбора попутного газа на Усть-Балынском и Западно-Сургутском месторождениях. Для питания второго, третьего и следующих блоков, которые будут сдаваться в эксплуатацию на станции, сейчас ведутся пункто-надзорочные работы на установке для подготовки газа на Федоровском месторождении и проектируется газопровод с Правдинской площади, строится магистраль, соединяющая Нижневартовский газоперерабатывающий завод с ГРЭС.

С вводом этих трубопроводов будет полностью решена

проблема обеспечения теплом всей станции. И надо отметить, что коллективами нефтемашин и строителями проделана большая работа в этом направлении. Особенно успешно закончен эксперимент по подаче природного газа с Федоровского нефтяного месторождения. В короткий срок подана электроэнергия, построены системы сбора газа, насосная станция.

В первом полугодии освоено сверх плана почти четыре миллиона рублей капитальныхложений. Более чем в два раза выполнен план ввода в эксплуатацию основных фондов и производственных мощностей. Пущены в работу нефтепровод Федоровское месторождение — Западно-Сургутский товарный парк, протяженностью пятьдесят четыре километра, газопровод в двадцать семь километров, способный перерабатывать 50 тонн молока в смену, хлебозавод. Большинство объектов обеспечены технической документацией, сроки ввода их в эксплуатацию установлены. Но дела не радуют. Во втором квартале для нефтяни-

ков планировалось сдать два крупнопанельных жилых дома, детский сад на 280 мест, прачечную на две тысячи килограммов белья в сутки. На все отпускалось два миллиона 762 тысячи рублей, а оноено только 19 процентов суммы капиталовложений. Крепко подвели строители треста Сургутгазстрой.

Но приходится говорить и о существенных недостатках. На строительных площадках можно видеть раскроенный фасонный кирпич, всевозможную арматуру. Фланцы, болты, витязи в грязи, трубобукалины и бульдозеры. В корпусе термоизолической установки смонтированная аппаратура (электрооборудование и контро-измерительные приборы) наполовину разбрана. Газокомпрессорная станция эксплуатируется почти год, а недоделки устраняются и сегод-

ня. Это бесхозяйственность со стороны руководства управления № 8. Заказчик неоднократно указывал на нее, финансовые меры принимали, но у руководителей подрядной организации то ли нет желания устранить недоделки, то ли подобное ведение дела стало их системой.

Немаловажную роль играет строительство жилых домов, школ, детских садов, столовых, магазинов, клубов. Это и 12 километров водоводов, 14 километров канализационных коллекторов, 23 километра городскихмагистральных дорог, молокозавод, способный перерабатывать 50 тонн молока в смену, хлебозавод. Большинство объектов обеспечены технической документацией, сроки ввода их в эксплуатацию установлены. Но дела не радуют. Во втором квартале для нефтяни-

ков планировалось сдать два крупнопанельных жилых дома, детский сад на 280 мест, прачечная на две тысячи килограммов белья в сутки. На все отпускалось два миллиона 762 тысячи рублей, а оноено только 19 процентов суммы капиталовложений. Крепко подвели строители треста Сургутгазстрой.

Хочется остановиться и на качестве строительных работ. Длительное время не устраивались недоделки в жилых домах №№ 7—14, на больничном комплексе, на школе на 960 учащихся. Протекают крыши, плохо примыкают балконные плиты. Это уже самый настоящий брак, который необходимо устранять, как можно быстрее.

При сдаче в эксплуатацию крупнопанельных домов №№ 12, 13, 14 квартиры были обеспечены плитами и газовой разводкой. Однако газификация завершается только в настоящее время. Что это, как не бездушие огнешки руководителей генподрядной организации и супподрядной — СМУ-1.

И нефтяники, и строители Сургута в одно упряжке делают общее дело — создают крупный промышленный комплекс в Среднем Приобье. Вклад каждого определен, сроки указаны. Жаль, что на все прониклись партийной ответственностью за выполнение большого государственного задания.

П. ЧЕЧИН,  
начальник нефтегазодобывающего управления  
имени 50-летия СССР.

**Комсомолец Рафаил Назаров — ударник коммунистического труда. Уже более трех лет трудится он в бригаде по добывке нефти и газа на Западном Сургуте. Его скважины всегда в строю и круглогодично выдают «на-гора» сотни тонн чёрного золота.**

Рафаил пользуется в коллективе первой районной инженерно-технологической службы заслуженным уважением. Он с честью отрадывает почётное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Р. Назаров.

Фото Н. Патрикеева,  
рабочего НГДУ  
имени 50-летия СССР.



## За школьным порогом — осень

Притихшие, как перед штурмом, стоят школы. Пахнет краской в коридорах. Оформляются реквизиты и учебные кабинеты. Наиболее благородно с подготовкой к новому учебному году обстоят дела в школах №№ 2, 4, 5, 8. Правда, не все еще сделано, но в основном ремонт закончен. В сельских школах вызывают беспокойство только три — в Локосове, на Белом Яру и в Русских. В Русских КИММУ-3 восстанавливается теплотрасса, размороженную зимой. Из-за того, что в интернате было холодно, часть родителей забрала детей.

Значительно улучшилась материальная база школ в основном за счет шефствующих предприятий. Кабинеты пополнились техническими средствами. Сейчас по своим микрорайонам каждая школа проводит учет учащихся от 7 до 16 лет, подлежащих

всеобщему. Но работа эта еще не доведена до конца, хотя времени от сентября до октября осталось мало.

С педагогическими кадрами в городе по всем предметам дела у нас обстоят благополучно. Не хватает только квалифицированных преподавателей физкультуры и военной начальной подготовки. Нехватка преподавателей по этим дисциплинам остро чувствуется не только в районе, но и в городе. Городской отдел народного образования ждет 9 молодых специалистов, выпускников факультетов физкультуры. Но доедут ли они до Сургута? Вопрос упирается в жилье. На одно письмо уже пришло дать неутешительный ответ: квартира нет.

В новом учебном году предстоит много поработать учителям, чтобы выполнить постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию необходимыми совместными усилиями школы, широкой общественности, родителей, предприятий и учреждений.

К сожалению, встречаются еще факты, когда промышленные организации не ока-

зывают никакой помощи школам. Как, например, СУ-22. Здесь и администрация, и профсоюз совершенно игнорируют просьбы и требования педагогов. Тогда как в других организациях (Нижнекамский управление ГРЭС, СУ-9, орг № 6 и других) еще с весны на повестке дня стоял вопрос комплектования контингента учащихся на новый учебный год. В этих организациях проходили собрания молодежи, оборудованы школьные утюги, идет широкая агитация по привлечению молодежи в школу.

Для выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию необходимыми совместными усилиями школы, широкой общественности, родителей, предприятий и учреждений.

СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы». Нужно не допустить отсева учащихся из восьмых классов, как это случилось в средней школе № 8, где трое восьмиклассников покинули стены школы.

Много нужно потрудиться и преподавателям вечерних школ. У них свои трудности. И первая — комплектация контингента учащихся. Без помощи администрации, профсоюзных, партийных, комсомольских организаций учителям одним будет не справиться с этой задачей, так как отсева из школы часто бывает по той причине, что на производстве учащейся молодежи не предстоит лягот.

К сожалению, встречаются еще факты, когда промышленные организации не ока-

зывают никакой помощи

А. СТЕПАНОВА.

— Смотри не напейся сегодня. Опять до дому не дойдешь.

— Ты лучший дома, сынок, выпей, в семейном кругу, по-хорошему.

— Папа, после работы иди прямо домой, ладно?

— А мне папка сегодня обещал велосипед купить, у него получится.

День получки... Уже за неделю, а то и раньше в семьях идут разговоры, строятся планы: купить телевизор, отложить на зимнюю одежду. И с утра на некоторые предприятия разговоры:

«ты на меня очередь занимай, не забудь». И вот приехал кассир. Бригады ринулись к окочечку. Толкаются, оттесняют, пробираются... Но... через час — полтора окочечко кассы захлопнулось. Остальные получают завтра... Завтра же картина.

А почему бы бригадирам или начальнику цеха не получить зарплату по ведомости на всех и без тяжкими выдать деньги? Здесь бы еще одного зайца убили: кто ленился — меньше получал, кто перевыполнил норму — получал за свой труд. Все в этом виду. Тут тебе и материальное и моральное поощрение. Но не в этих предпринятиях, почему-то так делают. А следовало бы.

Но вот, наконец, и деньги в руках. Свои, трудовые. И перекресток: одна дорога — налево, другая — направо, третья — пра-

И почему бы в день получки к предприятию не подъезжал автотекущий? Наверно, мало бы кто уходил от нее с пустыми руками. Отрез на платье, новая книга, печенье, детская игрушка. Да и холостой парень, наверное, нашел бы что купить своей девушке.

## ДЕНЬ ПОЛУЧКИ

мо. Куда же они ведут? Одна в магазин, а оттуда, сообразив «на троих» — за уголок. А куда же еще? В ресторан дорого, дома жена зевает. А «купить» получку надо. Вторая дорога — в кафе, ресторан.

Что я, рабочий человек, не имею права раз в месяц в ресторан напиться?

Третья тропинка ведет домой.

А ведь почти в каждом доме

ждут дети. Помладше — подарок

«от письма», постарше — подарок

из магазина. А жена, мать? Наверное, и ей приятно получить подарок, пусть небольшой. Ведь забота, с которой он покупался, стоит куда больше.

Этот разговор должен заинтересовать руководителей, партийные и комсомольские организации предприятий, торговых работников.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пожалуй, единственное в стране стадо бесхвостых свиней откармливается на фермах омского совхоза «Лузинский». Нет, это не новая порода: просто у животных после рождения отсекаются... хвосты. Быть может, такая операция у многих вызовет недоуменную улыбку. У многих, но не у опытных свиноводов хзистов, дающего много самца девиши в Сибири свинины.

Когда совхоз, — рассказал его директор депутат Верховного Совета СССР А. П. Майоров, — перешел на промышленный откорм свиней, то у животных, содержащихся в крупными группами, стал наблюдаваться так называемый «хвостоед». Животные откусывали друг у друга хвосты. Стадо от этого страдает, блеет и недобирает вес.

Сейчас на фермах установлены специальные станочки для проведения несложной безболезненной операции удаления лишней «детали» у пороссят. Только за счет этого совхоз получает solidную прибавку продукции.

В. ЛОБОДА (ТАСС).

## ХВОСТЫ — „ДЕТАЛЬ“ ЛИШНЯЯ

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### «ОКТЯБРЬ»

14 августа — «НЕЗАДАЧЛИВЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

15 августа — «МНСТЕР ИКС». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

### «РУБИН»

14 августа — «КОРОЛЕВА ЧАРДАША». Начало в 19, 21 час.

15 августа — «МУЖСКОЕ ЛЕТО». Начало в 19, 21 час.

### «Покидает „ОРБИТА“

СРЕДА, 15 августа

9.45 — «Костер», 10.15 — Эстрадный концерт. 10.55 — «Межнародная панорама». 11.25 — Г. Ибсен. «Привидение». Спектакль. 14.00 — «Время». 14.30 — Концерт мастеров искусств. 15.00 — Премьера телефильма «Семнадцать мгновений весны». 1-я серия. 17.15 — «Межнародная панорама». 17.55 — «Соинизм и мир неразделим». 18.05 — «Играл И. Островский». 18.25 — «Время». 18.55 — «Университет-73». Торжественное открытие Всемирных летних студенческих игр.

ЧЕТВЕРГ, 16 августа

9.45 — «Стоячко и Шаро». Телефильм (Болгария). 1-я серия. 10.10 — «Загадки и отгадки». 10.40 — «Четверо из Чорсанга». Телефильм. 1-я серия. 11.45 — «Университет-73». 14.00 — «Время». 14.30 — «Мастера искусства».

в Концертной студии Народный артист СССР В. Норский. 15.20 — «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия. 17.30 — «Университет-73». 20.00 — «Время». 20.30 — «Почта «Музыкальных встреч».

ПЯТНИЦА, 17 августа

9.45 — «Стоячко и Шаро». Телефильм (Болгария). 2-я серия. 10.05 — «Запомни песню». 10.25 — «Четверо из Чорсанга». Телефильм. 2-я серия. 11.30 — «Университет-73». 14.00 — «Время». 14.30 — «Университет-73». 16.00 — «Увидеть чудо». Телефильм. 16.10 — «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия. 17.30 — «Университет-73». 19.15 — «Время». 20.15 — Концерт Буковинского заслуженного ансамбля песни и танца Украинской ССР.

СУББОТА, 18 августа

8.10 — «Стоячко и Шаро». Телефильм (Болгария). 3-я серия. 8.30 — «Университет-73». 12.00 — К Дню Воздушного Флота СССР. 12.30 — Концерт мастеров искусств, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 14.00 — В. Белов. «Погонщик рассказывает». Премьера телеспектакля. 15.50 — Пост ансамбль «Лайки». 17.30 — «Университет-73». 19.45 — «Время». 20.15 — «Кинопись прошлых лет». Худ. фильм «Девушка с коробкой». 21.25 — «Русский романс».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 августа

8.10 — «Стоячко и Шаро». Телефильм (Болгария). 4-я серия. 8.25 — «Университет-73». 12.00 — «Му-

зыкальный кинотеатр». 12.30 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушным Силами СССР, заместителя министра обороны СССР, Генерального маршала авиации Героя Советского Союза П. С. Кутакова. 12.45 — «Служу Советскому Союзу!». 13.15 — «Наши соседи». 14.00 — «Время». 14.30 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — «Университет-73». 18.20 — По страницам «Голубого окошка». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арарат» (Ереван).

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Специализированное управление № 22 треста «Отделочных работ» — инженера по технике безопасности, имеющего опыт работы в строительстве.

Обращаться: Сургут-3, ул. Рабочая, 49.

Автотранспортное предприятие — водителей 1 и 2 класса, кондукторов, автозелектрика.

Правление рыболовного общества — продавцов в пп. Пим и Высокий Мяс.

Обращаться: Народная, 1 и с. Тундрино, правление рыбако-кооп.

Сургутский техучасток — срочно повара для работы на теплоходе.

Обращаться: ул. Озерная, 10.

КММУ-3 — квалифицированных рабочих: слесарей-сантехников, газосварщиков, слеса-



### Выступают осетинские пенсионеры

Каждый вечер сотни жителей села Надгарон Ардонанского района Северо-Осетинской АССР приходят в свой Дом культуры, чтобы отдохнуть, посмотреть выступления актеров-юнош. Особый успехом пользуется здесь фольклорный ансамбль колхозных пенсионеров. Руководят им местные дедушки — 87-летний Еграш Абасов и 98-летний Афанс Санаев.

Ансамбль организован два года назад. В его репертуаре народные песни и танцы.

На зональном смотре самодеятельного искусства, прошедшем в Ростове, ансамбль получил высокую оценку.

Нас ищите: выступает фольклорный ансамбль колхозных пенсионеров села Надгарон Ардонанского района Северо-Осетинской АССР.

Фото А. Жигайлова (АПН).

Редактор А. ЗУБАРЕВ

наладки средств автоматики и электрооборудования инженеров-электриков, техников-электриков, инженеров по автоматике, техникам по автоматике, электрослесарям, рабочим в аппарате управления.

Обращаться: Сургут-4, ул. Энтузиастов (бывшее административное здание объединения Запсибирнефть).

Сургутское зоиничное торговое предприятие — товароведа продовольственных товаров, имеющих опыт работы (работа связана с выездом в командировки), пекаря в пос. Аган (квартира представляется).

Обращаться: ул. Народная, 1.

### ВНИМАНИЮ членов лыжного «Северный огонек»

Очередное заседание клуба состоится в четверг, 16 августа, в 18.00, в помещении редакции газеты.

Коллектив работников базы инспекции с прискорбием извещает о прекращении кончине работника Филиала

### ТВЕРЕТИНА

Валентина Михайловича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Райком профсоюза медицинских работников, коллектива городской центральной больницы выражают соболезнование по поводу смерти ее мужа

### ТВЕРЕТИНА

Валентина Михайловича.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-46, отдел писем — 8-18, отдел фоторепортажа, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 1-03.